今起, 国内航线燃油附加费涨10元



□据 中国新闻网

随着国内成品油价格上 调,航空燃油附加费也开启 了"调价窗口",多家航空公 司发通知称,自3月5日零时 起(以出票时间为准),国内航 线旅客运输燃油附加费上调 10元。

根据通知,3月5日起,国 内航线旅客运输燃油附加费 收取标准调整为:800公里以 上航线每位旅客燃油附加费 收取标准由130元调整至 140元,800公里(含)以下航 线由70元调整至80元。

按成人普通票价50%计 价的革命伤残军人、因公致残 的人民警察及儿童(含无成人 陪伴儿童),国内航线旅客运 输燃油附加费实行减半收取, 即800公里以上航线收取70 元,800公里以下(含)航线收取 40元。此外,按成人普通票 价10%计价的婴儿免收国内 航线旅客运输燃油附加费。

据了解,由于3月国内航 油出厂价上涨幅度超过250 元/吨,国内航线燃油附加费 迎来了今年首次调整。

多家航空公司已于3月1 日起上调国际航线燃油附加 费。南航从3月1日起,境外 始发的中韩航线燃油附加费 上调3美元,由47美元调整为 50美元,境内始发的中韩航 线则维持不变。

国泰航空从3月1日起, 往返中国大陆地区和香港航线 每段上调1.9美元,从原来的 29.1美元上调至31美元;往返 香港及澳大利亚、新西兰、北美 洲、欧洲、非洲、中东、南亚次大 陆的航线,每段上调6.9美元, 从原来的116.4美元上调至 123.3美元。卡塔尔航空则从3 月1日起,上调香港始发经多 哈航线的燃油附加费,香港飞 多哈商务舱与经济舱均上调 54港元,从808港元调整至 862港元:香港经多哈转飞的 航线,商务舱全线上调59港 元,经济舱全线上调54港元。

(www.chinanews.com)

相关链接

发改委、民航局曾下发通知

完善燃油附加费 联动机制

国家发展改革委、民航 局曾于2011年11月联合下 发通知,进一步完善民航 国内航线旅客运输燃油附 加费与航空煤油价格联动

通知规定,国内航空煤 油综合采购成本累计变化 幅度超过每吨250元时,民 航国内航线旅客运输燃油 附加费最高标准方可按现 行联动机制有关规定进行 调整。儿童、革命伤残军 人、因公致残的人民警察等 特殊旅客群体的收取标准 将有所降低。

通知还明确,当综合采 购成本调整影响燃油附加

费最高标准时,航空公司如 决定上调燃油附加费,应在 综合采购成本调整执行5日 后上调;下调时,应在综合 采购成本调整5日内相应下 调或停止收取燃油附加 费。具体调整计收燃油附 加费标准时间以旅客实际 购票日期为准。

从2000年开始,国家对 国内和国际的航线都征收 燃油附加费,目的就是在稳 定机票价格的同时,将航空 公司的成本用燃油附加费 的方式体现出来。

这意味着只要航空油 价上涨,燃油附加费也会 增加,两者之间是联动的 关系。

(www.xinhuanet.com)

热点微评

价涨了, 服务水平能否跟着涨

□冯保萍

只要坐飞机,就要掏这 个钱,即使我们对此有意见, 也暂时改变不了这个现实。

但是,我们有一个要 求:国内航线燃油附加费 涨了10元,国内航空业的 服务水平能否也随之提高

民众并非被动接受涨价

的机器,他们有自己的权益 诉求,接受商品涨价的同时, 他们希望自己能享受到更 好的服务。为涨价埋单是顾 客的不得已,但提高服务水 平则是涨价者的责任。

这一点,不仅适用于航 空业,也适用于其他的行业。

涨价者只有明白了这 点,才可能使顾客在接受涨 价时稍微"气顺"些。

延伸阅读 🖊 🖊

有些机票比燃油费便宜

□据 腾讯新闻

国内民航市场眼下处于 淡季,不少航线推出二至三 折甚至更低的特价。此次燃 油附加费上调后,800公里以

上航线的两费(140元燃油 附加费+50元民航发展基 金)已逼近200元,甚至超过 有些航线的机票价。

比如3月上旬,吉祥航 空上海虹桥—天津航线票

价最低只有190元,与两费 相当;同期,春秋航空上海 浦东-沈阳航线票价最低 仅为99元,比两费还便宜 了91元。

(www.news.qq.com)

